

„Differenciált” nyugdíjemelés

12,5 százalékkal nő a nyugdíjpont értéke, a kisjövedelműek támogatást is kapnak

● Bár korábban 15–16 százalékos nyugdíjpontemelés is ígértek a bukaresti kormánykoalíció vezetői, végül csak 12,5 százalékos emelésben állapodtak meg, ami még az inflációs rátát sem éri el. Az alacsony jövedelműeknek ugyanakkor különböző támogatásokat készítenek biztosítani.

A nyugdíjak 12,5 százalékos emelésében állapodtak meg hétfő esti ülésükön a bukaresti kormánykoalíció vezetői, vagyis a korábbi ígérekkel szemben nem a 16 százalékos meghaladó infláció mértékének megfelelően indexálják az öregségi juttatást. Az intézkedést megerősítették hétfőn este a koalíciós pártok vezetői. A találkozón a Nemzeti Liberális Párt (PNL) 15 százalékos indexálást szorgalmazott, a Szociáldemokrata Párt (PSD) eközben differenciált emelést, melynek során a kisnyugdíjasok nagyobb arányú emelésben részesülhetnek.

Mennyi az annyi?

Végül az a kompromisszumos megállapodás született, hogy az

A PSD számításai szerint a legkisebb jövedelműek a támogatásokkal együtt 45 százalékos emelésben részesülnek

▶ KÉPÜNK ILLUSZTRÁCIÓ. FOTÓ: HAÁZ VINCE

öregségi juttatás 12,5 százalékkal emelkedik 2023. január 1-jétől. Ez azt jelenti, hogy 1784 leire nő a nyugdíjpont értéke a hozzájárulás elve alapján megítélt juttatások esetében. Mindez 17,5 milliárd lejes költségvetési ráfordítást feltételez. A koalíció vezetői arról is döntöttek, hogy az alacsony nyugdíjjal rendelkező szépkorúak további juttatásban részesülnek. Ennek megfelelően 1000 lejes egyszeri állami segílyt kapnak az 1500 lejt alatti, 800 lejt az 1500 és 2000 lejt közötti, ugyanakkor 600 lejt a 2000 és 3000 lejt közötti illetményben részesülő

nyugdíjasok. Ezt a juttatást két részletben folyósítják: egyiket a 2023-as év első felében, a másikat a második szemeszterben. Ezen túlmenően 30 százalékkal emelik a háborús veteránok és háborús özvegyek illetményét. Emellett a legfeljebb 1700 lejes nyugdíjjal rendelkezők jövőre is megkapják a 250 lejes szociális utalványokat. Ezek továbbra is kéthavonta járnak majd, az egész év folyamán. A kisnyugdíjasokat az energiaszámlák kifizetésében is segítik: a 60 év feletti, legtöbb 2000 lejes nyugdíjjal rendelkezők 1400 lejes támogatást kapnak erre

a célra, ugyancsak két részletben. Megállapodás született arról is, hogy a fogyasztékkal élők 13. havi juttatást kapnak, az inflációhoz igazítják a háborús veteránok és azok özvegyeinek 2018-tól befagyasztott juttatását (ami hozzávetőlegesen 30 százalékos emelést jelent), és a gyermeknevelési pótlék (gyermekpénz) is az infláció mértékével nő majd 2023. január 1-jétől.

Differenciált emelés

A PSD tegnapi közleménye szerint a nyugdíjasok jövedelmének diffe-

renciált emelése akár 45 százalékos többletbevételt jelenthet a legkiszolgáltatottabb polgároknak 2023-ban, miután a legalacsonyabb jövedelmű nyugdíjasok jövedelme fog a legnagyobb mértékben nőni. Mint részletezték, 2,3 millióan vannak azok a nyugdíjasok, akiknek 1000 és 1500 lejt közötti a nyugdíjuk; bevételük a nyugdíjpontemelésnek és a különböző támogatásoknak köszönhetően 34 és 45 százalék közötti arányban fog nőni. Eközben 950 ezren vannak azok, akik havonta 1501 és 2000 lejt közötti nyugdíjat kapnak; ők 22–25 százalékos bevétel-növekedésre számíthatnak. Egymillióra tehető a 2001 és 3000 lejt közötti nyugdíjra jogosult állampolgárok száma, esetükben 14–15 százalékkal nő a bevétel. Azok esetében pedig, akik 3000 lejnél többet kapnak havonta, 12,5 százalékos lesz a növekedés.

„Szüleink és nagyszüleink megalázása”

A Mentsétek meg Romániát Szövetség (USR) elnöke viszont bírálta a koalíciós pártok vezetői által hétfő este bejelentett 12,5 százalékos nyugdíjemelést, hangsúlyozva, hogy ez még az inflációt sem fedezi. Cătălin Drulă egy Facebook-bejegyzésben azt írta, miután a Szociáldemokrata Párt (PSD) és a Nemzeti Liberális Párt (PNL) hónapokon át „itt a piros, hol a piros” játszott a nyugdíjakkal, végül bejelentették, hogy mindössze 12,5 százalékkal növelik ezeket, bár az országos helyreállítási tervben (PNRR) a nyugdíjkiadásokra megszabott felső határ 27 százalékos emelést is lehetővé tett volna. „Ez a nyugdíjemelés még a 15 százalékos inflációt sem fedezi. Ez a szüleink és a nagyszüleink megalázása” – fogalmazott.



juttatás

Hétvégenként mindenki ingyen buszozhat

● A tömegközlekedési eszközök használatát népszerűsítő intézkedés elfogadására készül a marosvásárhelyi önkormányzat: azt tervezik, hogy hétvégenként mindenki ingyen utazhat a városi buszokon.

SIMON VIRÁG

Marosvásárhelyen jelenleg ingyen utazhatnak a városi autóbusszokkal a diákok és az egyetemisták, illetve az 55 évnél idősebb nyugdíjasok, de a veteránok és a sérültek is, utóbbiak kísérőikkel együtt. Az 55 évnél fiatalabb nyugdíjasok kedvezményes, félárú jegyeket válthatnak ki. Jelenleg Marosvásárhelyen egy utazás ára

2 lej. Több változást is szerettek volna eszközölni a marosvásárhelyi tanácsosok a helyi tömegközlekedés terén, de ami biztosan megmarad a városháza honlapjára feltöltött tervezetben, az az eddigi kedvezmények, sőt ezek számát növelik.

Portik Vilmos alpolgármester érdeklődésünkre megerősítette, előreláthatóan a csütörtöki ülésen meg fogják szavazni azt, hogy hétvégén és a hivatalos ünnepnapokon mindenki ingyen utazhat a városi

buszokon. Azt szeretnék, hogy a városiakok kedvet kapjanak a tömegközlekedési eszközök használatához, és ha kilátogatnak a várbán lévő korcsolyapályára, vagy akár az ócskapiacra, rokonokhoz szeretnének eljutni, használják az autóbusszokat. A városi buszok hétvégi programja is megtalálható a közszállítási vállalat honlapján: www.transportlocal.ro, itt meg lehet nézni, hogy mikor indul a járat, így nem kell sokat várakozni a megállóban.

Amennyiben az önkormányzati képviselők elfogadják a változást, az a hosszú hétvége után, december elején már életbe is léphet.

tömegközlekedés

● RÖVIDEN

Átmenetileg lezártak két útszakaszt

A székelyudvarhelyi Templom utca tetején a kivitelező elkezdte a megrongálódott átereszt cseréjét. A munkálat tartóssága érdekében az utca ezen szakaszát le kellett zárni. A korlátozás három napig lesz érvényben – tájékoztat a székelyudvarhelyi városháza, ugyanakkor kérik a gépjárművezetőket, hogy vegyék figyelembe a kihelyezett táblák jelzéseit. A kivitelezéssel megbízott cég tegnap elkezdte a városi farcádi kijáratánál lévő átereszt cseréjét is, ugyanis a nyári felhőszezonok a szombatfalvi városrészen folyamatosan gondot okoznak. A munkálatok miatt máig péntekig az érintett útszakaszt lezárják a gépjárműforgalom elől.

Tőkés László 70 – könyvbemutató

Meglepetéskötet jelent meg az idén tavasszal 70. életévét betöltött Tőkés László tiszteletére. A kötet célja, hogy emléket állítson annak a küzdelmes és munkás hét évtizednek, ami eddig eltelt az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács elnökének életéből. A könyv székelyudvarhelyi bemutatójára holnap 18 órakor kerül sor a városháza Szent István-teremben. Az eseményen jelen lesz Tőkés László, az EMNT elnöke, a kötetet Sándor Krisztina, az EMNT ügyvezető elnöke mutatja be.